2015 年 8 月 22 日

《中国足球协会调整改革方

中国足球改革发展涉及方方

案》的公布(以下简称《足协改革 方案》),是继《中国足球改革发展

总体方案》(以下简称《方案》)之 后的第一个国家层面的足球改革 足协

脱

足改破

□新华

小社记者

何军

Ħ

城

3323838

林丹离开,还有谌龙

李宗伟真是"千年老二"的命

谌龙比我快多了 李宗伟输得心服口服

当天的"谌李大战"让很多中 国球迷非常纠结:一方面,他们希 望谌龙能代表中国队拿下这枚世 锦赛分量最重的男单金牌,另一 方面,他们又非常同情33岁的李

宗伟,希望这位"千年 老二"能圆一回世界冠

之前的比赛,李宗 伟表现出了极佳的状 态,一路高奏凯歌,不 管是中国小将王睁茗, 还是淘汰了林丹的丹

麦名将约根森,都被李宗伟轻松 地以2:0斩落马下。

当天,当李宗伟与谌龙相对 而立的时候,脸上写满了自信,比 赛的开局似乎也在朝着李宗伟希 望的方向发展,5:1、9:5 *******

然而,就在球迷们认为李宗 伟有戏的时候, 谌龙却仿佛突然 找到了手感,一下子连追4分,将 比分扳成9平,并且愈战愈勇,在 一次连得6分的小高潮后以20: 13率先拿到局点。李宗伟追回1 分,谌龙把握机会头顶突击直线 得分,21:14,谌龙赢得开门红。

一局在手的谌龙打得愈加放 松,也更有耐心,而李宗伟则体力 不支,汗如雨下,最终17:21再输 一局,输掉了比赛。

赛后,李宗伟输得心服口服: "谌龙的速度比我快很多。我觉得 自己打得很辛苦,每一个球都很 被动。今天主要是节奏跟不上。世 锦赛还是输了。"

在被问到是否还会坚持时,李 宗伟说:"还是坚持下去吧,希望能 坚持到2016年里约奥运会。"

以前是林丹,现在是谌龙 李宗伟成"千年老二"

0:2负于卫冕冠军谌龙,李宗 '干年老二"的命运在延续。

4进世锦赛决赛、两进奥运会 决赛,全部折沙沉戟。多年盘踞世 界排名第一宝座的李宗伟竟然没能 收获一个世界冠军,这简直让人难 以置信。以前阻挡李宗伟的是林 丹,这两年又换成了谌龙,国羽两代 人造就了李宗伟的宿命。

2011年伦敦世锦赛,已经29 岁的李宗伟首次闯进世锦赛的决 赛,但在拿到赛点的情况下,没有 能够在关键时刻挺住,最后再一 次输给了林丹。2008北京、2012 伦敦,连续两届奥运会,李宗伟闯 进决赛却都败在林丹拍下。2013 年广州世锦赛,他在先拿一局的 情况下,由于体力不支而倒地退 赛,在自己最好的时候痛失夺取 世界冠军的机会。

从去年开始,谌龙已经开始 接过林丹的接力棒,成为李宗伟 新的"拦路虎"。去年丹麦世锦赛, 林丹因排名太低,无缘世锦赛,就 在大家以为李宗伟的机会来了的 时候,谌龙挺身而出,决赛中击败 李宗伟,夺得个人职业生涯首个世 锦赛冠军。今年,谌龙再一次挡在 了李宗伟面前。(据《扬子晚报》)

面面,但体制改革无疑是扫清障 碍的重要破题点。作为《方案》明

发展重要配套文件。

确列出的改革目标,中国足协与 国家体育总局脱钩标志着足球体 制改革启动破冰之旅,正式进入 实施阶段,具有里程碑意义。

足协脱钩之所以万众瞩目 众望所归,是因为在政社不分、社 企不分的背景下,足球管理部门 长期用行政手段管理社会化、职 业化程度颇高的足球事务,造成 该管的没精力管好,不该管的到 处都管,疲于奔命,既影响了足球 运动的发展,也阻碍了社会各界 参与足球的积极性。

此次明确足协社团法人的地 位,进而撤销足球运动管理中心, 就是要真正按照足球发展规律办 事,实现去行政化和协会实体 化。中国足协对足球的管理从而 实现从行政化到社会化、专业化

政社分开了,才能各司其职, 权责分明,这既是政府简政放权 的应有之义,也是防止官商一体、 再次出现足球官员大面积腐败的有效手段。

政社分开后,给予足协人事、财务、机构、外事和 规划五大自主权,是为足协更好地按照足球管理规律开 展工作而"松绑"。今后就不会再出现蔡振华作为足协 主席督战女足世界杯还受到"公务出国"限制的尴尬局 面,足协也可以摆脱事业单位"编制"的束缚而聘用更 多的社会专业人才,同时在酬薪方面拥有自主权也有利

足协脱钩,社会大众千呼万唤的足球体制改革终于 迈出了实质性的一步,应该为之喝彩。但中国足球积重 难返,足协脱钩并不意味着一切问题都会迎刃而解。我 们要有久久为功的思想准备

脱钩后的中国足协虽然是"根据法律授权和政府委 托管理全国足球事务",但脱掉了"官皮"后,在中国社会 行政化色彩颇浓的背景下,一个"非政府社团法人组织" 如何有效统领社会关注度高的全国足球事务,仍会遇到 许多难题需要破解。

足改要避免"一管就死,一放就乱"的局面,关键是政 府部门要转换角色到位,既要简政放权,也不能消极无 为,而是要恪守职责,做好服务和监管。这里指的政府部 门绝不仅仅指国家体育总局。足球作为社会关联度极高 的项目,其改革与发展考验着社会治理体系和治理能力 的高下。脱钩后的中国足协不是哪个部门的足协,足球 也不再是体育部门的"家事"。今后,在教育、税务、工商、 财政、司法、住建等多方面都需要出台配套改革措施,部 际联席会议也需要发挥国家层面的实质性统领协调作 用,为足协开展工作和足改方案落实保驾护航。正如《足 协改革方案》中强调,"体制改革是系统工程,需要理清改 革中各类政策要素之间的逻辑关系,避免单兵突进"

足协脱钩迈出了最重要的一步,但足球改革是"一揽 子改革",不能就此止步。在《方案》十大改革举措中,职 业联赛管理体制改革、成立职业联赛理事会同样意义重 大。联赛上接国家队,下带青少年足球,是目前体育市场 最活跃、最具潜力的组成部分,也是体育产业实现"五万 亿"目标的重要驱动力和载体。

联赛体制改革可能比足协脱钩牵涉事项更多,包括 俱乐部股权多元化、实现与资本市场对接、改善联赛盈利 模式、建立转播权市场竞争机制等许多具体环节。因此, 理顺中国足协和职业联赛理事会两个社团法人以及与中 超公司等的关系和分工,明确管理职责,明晰联赛产权, 保障俱乐部投资人利益,应该成为下一步改革的切入点。

中国足球改革任重而道远。



里约奥运测试赛期间 市政府新闻团队遭抢劫

"无冕

月16日确认,市政府邀请的新 闻团队当日在报道奥运测试赛 -国际公路自行车挑战赛 期间遭到一伙武装人员的抢劫。

有一位王叫"无冕之王",有

4次闯进世锦赛决赛,两次

闯进奥运会决赛,连续1000多

天排名世界第一,但就是从来没

之王"与"千年老二"的帽子似

乎就是为马来西亚羽球名将李宗

纳扬体育馆,当李宗伟再一次来

到世锦赛决赛的时候,他还是没

能闯过谌龙的十指关,再一次与

8月16日,在印尼雅加达塞

·种宿命叫"千年老二"!

有拿到过一个世界冠军。

伟度身定制的。

世界冠军擦肩而过。

据诱露,新闻团队共有5 名记者, 当日清晨8时15分左 右在连接里约市中心和奥运主 赛区巴哈的隧道出口不远处遭 到两名骑摩托的武装分子抢 劫。犯罪嫌疑人抢走了摄影师 的相机和一些镜头, 以及记者 们的手机,摄像记者由于当时 正穿过道路去拍摄而躲过了劫 匪, 所幸几名记者都未受伤。 这一案件已经在当地警察局进 行了登记。

国际公路自行车挑战赛全 长165公里,是2016年里约奥 运会的测试赛之一,来自20个 国家的100名运动员报名参加

里约市政府新闻秘书处8 比赛。当日的比赛由于赶上巴 西全国性反腐大游行, 开赛时 间提前到早晨8时30分,比赛 线路也有所改动。

> 里约的治安问题一直是奥 运会的一大挑战, 里约公共安 全局发布的统计数据表明,有 组织犯罪给里约人造成的不安 全感在上升,特别是今年被流 弹击伤、持刀抢劫和抢手机事 件时有发生。

> 对此里约州政府表示,为 确保2016年里约奥运会的安 全, 巴西将启动有史以来最大 规模的安保联动计划,来自武 警、军队、警察和消防部门的 总共85000人将协同作战。巴 西联邦政府也确认, 政府将调 遣军队和联邦警察协助奥运会 的安保

> (新华社里约热内卢8月16日电)

体育广角

中国奥委会8月17日消息,中 国奥委会已经向亚奥理事会正式递 交了杭州代表中国申办2022年第 19届亚运会的意向书。

亚奥理事会将于2015年9月 16日在土库曼斯坦阿什哈巴德举 行第34届代表大会,并将在会上 投票选出2022年第19届亚运会举

杭州正式申办 2022年亚运会

继北京和广州分别成功举办 1990年和2010年亚运会后,杭州 市提出申办 2022 年第 19 届亚运 会,将提高杭州的国际知名度,促 进杭州经济、社会的全面发展,并 将进一步推动奥林匹克运动在中国 的发展。

2022年年初,北京还将携手张 家口举办冬奥会。(据《大连晚报》)